

乐享文娱活动 共享温暖时光

# 老旧小区废弃设施变身温馨港湾

本报讯(记者葛利利 通讯员邓婷)“自从邻里驿站搞起来,我们就很方便了,聊天、练字、助餐、议事都能在这里进行。”7月9日上午,咸安区永安街道凤凰社区湖发小区的邵爹爹像往常一样,吃完早饭就走进小区邻里驿站,和老朋友们一起聊天练字,度过愉快的时光。

谁能想到,这个让小区居民赞不绝口的邻里驿站以前只是一个废弃澡堂。湖发小区的前身为湖北发电机厂职工小区,建成于1987年。2022年6月,老旧改项目的启动,为小区带来了翻天覆地的变化。

“小区道路刷黑了,小广场有了,篮球场也有,环境好了,但是总感觉缺点啥。”邵爹爹回忆道,大家心里都空落落的。

这时,凤凰社区注意到小区内杂草丛生、垃圾乱堆的废弃澡堂。“看着这么好的场地荒着,心疼!”社区工作人员介绍,湖发小区是个有30多年历史的小区,居民大多是以前的发电机



厂职工。社区决定盘活资源,将这个建筑面积280余平方米的废弃澡堂改造为多功能邻里驿站。

于是,废弃澡堂被清理一空,原本杂乱的空间被重新设置成便民维修服务、党员活动室、旧物件展示区、儿童活动室、图书阅览室、共享食堂、棋牌室、书画室等8个功能区,为居民提供全方位的服务和活动场所。

如今,居民们在这里免费享受书画、棋牌、阅读等文娱活动,还可在旧物陈列区追忆以前的集体生活,亦或周末约上三五邻居在共享食堂买菜共



烹,共享家常温暖。

“邻里驿站还是小区共治的实践平台,有114名‘幸福合伙人’加入自治队伍,完成了楼道粉刷、井盖绘制等15件民生实事。”凤凰社区党委书记杨娜表示,目前,湖发小区正以邻里驿站

为依托,着力打造“15分钟便民服务圈”,定期开展健康义诊、义剪、家电维修等特色活动,持续拓展服务的覆盖面与精细化水平,让小区治理更具活力与温度,也让居民更有归属感、获得感。

西大街社区慰问高龄空巢老人

## 高温送清凉 关爱暖人心

本报讯(记者葛利利 通讯员谭微)7月8日,咸安区永安街道西大街社区开展“高温送清凉”专项行动,为辖区25户高龄、空巢、残疾老人送上防暑降温物资,传递社区关怀。

活动中,社区工作人员与志愿者顶着酷暑,逐户走访老人家庭,送上包含人丹、十滴水、风油精、清凉油、藿香正气口服液等防暑用品,并贴心检查老人家中的电扇、空调等降温设备运行情况。85

岁唐荣仙感动地说:“这么热的天,你们还专门来看我,这些东西太实用了!”

除送上慰问物资外,社区工作人员还为老人讲解防暑知识,提醒减少中午外出,注意饮食清淡。针对空巢独居老人,社区还建立“一日三问”机制,确保突发情况及时响应。

西大街社区党委书记钟军表示,将持续深化“党建+为老服务”模式,凝聚更多社会力量参与助老行动,让老人安全舒适度过炎炎夏日。



暖心送学全覆盖 组织关怀润心田

## 通山县税务局送学成员化身政策精神“讲解员”

本报讯(记者王奇峰 通讯员陈泽慧)为确保党的创新理论学习教育全覆盖,特别是让行动不便、居住分散的退休老党员“不缺课”“不掉队”,近日,通山县税务局组织开展面向离退休党员的“送学上门”专项活动,将理论学习、节日慰问与深化作风建设紧密结合,把组织的关怀和党的声音送到老干部心坎上,实现179名退休党员学习宣传全覆盖。

组织有力度,包保到人全覆盖。为确保送学工作精准有效,活动采取“包保责任

制”,由班子成员与中层干部共同认领179名退休党员,实现责任到人、服务到位。各小组提前梳理老党员居住信息与健康状况,科学规划路线,利用一周时间深入社区和家庭。老党员们纷纷表示:“人虽退休,组织没忘记我们,这份牵挂暖人心。”

服务有温度,精神传递零距离。送学过程中,各小组不仅是理论资料“快递员”,更是政策精神“讲解员”。他们俯身老党员身旁,耐心细致地传达最新精神要义,对重点内容进行深入浅出的解读,确

保老党员听得懂、记得住。同时,针对学习材料中需要填写的“问题清单”,干部们逐项指导,协助老党员梳理思想困惑与实际需求;在签订“承诺书”环节,老党员们神情庄重,一笔一划郑重签下姓名,体现“离岗不离党、退休不褪色”的坚定信念。

成效有深度,思想引领聚合力。本次“送学上门”活动实现179名退休党员全覆盖,有力破解了老党员参加集中学习难的问题,真正实现理论学习“不落一人”。它既是组织关怀的具体延伸,也是深化党内教育、



凝聚银发力量的重要举措。通过面对面交流、心贴心服务,不仅让党的声音及时传递到老党员身边,更有利于激发老党员持续为党的事业增添正能量的热情与自觉。

## 胡盛:聚焦痛点谋发展 民企代表献良策

●记者 傅辉 通讯员 雷步云

7月1日,在市委统战部举行的咸宁市年轻一代民营企业家座谈会上,湖北黄精哥食品有限公司负责人胡盛围绕“促进民营经济健康发展、高质量发展”主题,结合企业经营实际,分析了当前面临的挑战并提出对策建议。

胡盛认为,在复杂多变的国内外形势下,民营经济发展仍面临诸多挑战:

思想解放待深化:部分职能部门存在思想顾虑,行动松懈,创新服务方式不足,主动热情服务程度有待提升。

创新能力需加强:传统产业占比过

大,科技投入不足,导致技术水平、装备水平、产品技术含量不高,企业多为初级加工型,规模小、产品单一,科技含量及附加值较低,市场竞争力不强。

融资难题仍突出:现有融资政策的精准性和有效性存在不足,商业银行的信贷政策及其自身机制、运行操作尚不能完全适应民营经济发展需要,担保和信用体系等中介机构建设也不健全。

人才短缺成掣肘:本地民企普遍缺乏高素质熟练劳动力和中层管理人才,影响经营与发展。人才培训导向也需关注本地需求。

针对上述挑战,胡盛提出五点建议:

落实完善扶持政策:认真贯彻各级扶持政策,开展执行情况专项检查。加强宣传与研究,落实促增长措施,加大对重点行业、企业的支持力度。

大力培育市场主体:通过培训、扶持催生小微企业,培育骨干企业,支持自主创业,激活民间和民企投资。以工业园为载体搭建创业平台,围绕特色主导和新兴产业培育“成长梯队”,发展主营收入过亿元的骨干企业。

努力搭建服务体系:推进中小企业服务平台网络和融资服务平台建设,引导金融机构加大信贷投放。加强民企人才队伍建设和职称评审和人才培

养。加强统计监测与预警分析。

加快企业技术创新:支持企业创新研发中心建设和技术改造,带动传统产业升级,培育新兴产业。抓好专利新产品、名优品牌申报与服务,推动信息技术入企,促进“两化”融合和“专精特新”发展。

持续优化营商环境:深化行政审批制度改革,简化流程,推行“一站式”服务、网上审批。加强政策落实跟踪问效。强化服务意识,建立常态化政企沟通机制。加强法治建设,保护企业合法权益,规范涉企收费,杜绝“三乱”,减轻企业负担。

链接:湖北黄精哥食品有限公司是崇阳县县委、县政府招商引资企业。公司致力于地道药材“十大楚药”之一崇阳黄精的育苗、种植、加工、药膳、农旅融合等全产业链打造,综合产值达5200万元。